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ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA CELEBRADA, EL DIA 
30 DE MARZO DE 2022, POR EL PLENO DE LA MANCOMUNIDAD 
INTERMUNICIPAL DE L’HORTA SUD. 
 
 
  
 
En Torrent, siendo las 19:00 horas del día 30 de marzo de 2022, se reúnen en la Sede 
de la Mancomunidad Intermunicipal de l’Horta Sud, los miembros del Pleno, al objeto de 
celebrar, en primera convocatoria, la sesión extraordinaria, previamente convocada y 
notificada para este día, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 46 de la Ley 7/1985, 
de 2 de abril, Reguladora de las bases del Régimen Local.  
 
Preside la sesión, la presidenta D.ª Eva Ángela Sanz Portero, asistida de la Secretaria-
Interventora D.ª M.ª Amparo Gimeno Pons, asisten las personas que, a continuación se 
relacionan: 
 

GRUPO 
POLITICO   

MUNICIPIO 

  Ayuntamiento de Alaquás 

PSOE  D. Antonio Saura Martin Campos (Alcalde) 

PSOE  D. Francisco Javier Evangelista Giménez (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Albal 

PSOE  D. Ramón Mari Vila (Alcalde) 

PSOE  Dª Mª Dolores Martínez Sanchis (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Alcásser 

PSOE  Dª. Eva Isabel Zamora Chanzá (Alcaldesa) 

PSOE  Dª Francisca Abella Rebull (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Aldaia 

PSOE  D. Guillermo Lujan Valero (Alcalde) 

PSOE  Dª Empar Folgado Ros (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Benetusser 

PSOE  Dª Eva Sanz Portero (Alcaldesa) 

PSOE  Dª. Ana Mª Martín Valero (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Beniparrell 

COMPROMIS  D. Salvador Masaroca Delhom (Alcalde) 

PP  D. Vicente J. Hernandis Costa (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Catarroja 

COMPROMIS  D. Jesús Monzó Cubillos (Alcalde) 

PSOE  Dª Lorena Silvent Ruiz (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Lloc Nou de la Corona 

PP  Dª. Francisca Llopis Canovas (Alcaldesa) 

PP  D. Ruben Molina Fernández (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Manises 

COMPROMIS  D. Jesús María Borrás Sanchis (Alcalde) 

PODEMOS  
D. Rafael Mercader Martínez (2º Vocal) 
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Ayuntamiento de Massanassa 

PP  D.  Francisco Comes Monmeneu (Alcalde) 

PP  D. Israel Alfonso Sargues (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Mislata 

PSOE  D. Carlos Fernández Bielsa (Alcalde) 

PSOE  Dª Mª Luisa Martínez Mora (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Paiporta 

PSOE  Dª. Maria Isabel Albalat Asensi (Alcaldesa) 

COMPROMIS  D. Josep Val Cuevas (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Picanya 

PSOE  D. Josep Almenar Navarro (Alcalde) 

   

  Ayuntamiento de Picassent 

PSOE  Dª. Conxa García Ferrer (Alcaldesa) 

   

  Ayuntamiento de Quart de Poblet 

PSOE  Dª. Carmen Martínez Ramírez (Alcaldesa) 

PSOE  D. Bartolomé Nofuentes López (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Sedavi 

PSOE  D. José Francisco Cabanes Alonso (Alcalde) 

PSOE  D. Santiago Sánchez Lorente (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Silla 

PSOE  D. Vicente Zaragozá Alberola (Alcalde) 

   

  Ayuntamiento de Torrent 

PSOE  D. Jesús Ros Piles (Alcalde) 

COMPROMIS  D. Pau Alabajos Ferrer (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Xirivella 

PSOE  D. Michel Montaner Berbel ((Alcalde) 

PSOE  D. Vicent Sandoval Núñez (2º Vocal) 

 
 

No han asistido a la sesión los siguientes miembros designados por los Ayuntamientos, 
que a continuación se indican: 
 

GRUPO 
POLITICO   

MUNICIPIO 

  Ayuntamiento de Alfafar 

PP  D. Juan Ramón Adsuara Monlleo (Alcalde) 

PP  Dª. Josefa Carreño Rodríguez (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Picanya 

PSOE  D. Jose Alberto Sanchis i Cuesta (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Picassent 

PSOE  Dª. Inocencia Albert Garcia (2º Vocal) 

   

  Ayuntamiento de Silla 

PSOE  D. José Iván Cuenca Navarro (2º Vocal) 
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Una vez comprobada la existencia del quórum necesario para la celebración de la 
sesión, previo recuento de votos, queda constituida la sesión con el quórum de votos 
de 35. 
 
Abierta la sesión por la Sra. Presidenta, a continuación se pasa a examinar los asuntos 
incluidos en el orden del día. 
 

 
ORDEN DEL DIA 

1. Toma de posesión, como miembro del pleno de la Mancomunidad de l’Horta Sud, del 
nuevo representante designado por el Ayuntamiento de Paiporta. 

2. Aceptación de la renuncia de la Presidenta de la Mancomunidad 

3. Elección de Presidente/a de la Mancomunidad.  

-------------------------------- 
 
 
1.- TOMA DE POSESIÓN, COMO MIEMBRO DEL PLENO DE LA 
MANCOMUNIDAD DE L’HORTA SUD, DEL NUEVO REPRESENTANTE 
DESIGNADO POR EL AYUNTAMIENTO DE PAIPORTA. 
 
Se da cuenta del acuerdo adoptado por el Pleno del Ayuntamiento de Paiporta, en la 
sesión celebrada el día 27 de enero de 2022, en el que se nombra a D. Josep Val 
Cuevas como 2º Vocal representante titular en  esta Mancomunidad en sustitución de 
Dª Isabel Martín Gómez.  
 
Acto seguido por la Sra. Secretaria procede a dar lectura del texto de juramento o 
promesa: 
 

¿jura o promete por su conciencia y honor, cumplir, fielmente, las 
obligaciones del cargo de Vocal de la Mancomunidad Intermunicipal de l’Horta 
Sud con lealtad al rey y guardar y hacer guardar la constitución como norma 
fundamental del estado? 

 
A lo que manifiesta Si prometo, tomando posesión de su cargo. 
 
El Pleno queda enterado de la incorporación, como 2º Vocal del Ayuntamiento de 
Paiporta a D. Josep Val Cuevas y la Presidenta de la Mancomunidad, aprovecha la 
ocasión para dar la bienvenida a esta Entidad, al  vocal nombrado.  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 
2.- ACEPTACIÓN DE LA RENUNCIA DE LA PRESIDENTA DE LA 
MANCOMUNIDAD. 
 
Por la Sra. Secretaria da cuenta del escrito de renuncia formulado por la Presidenta en 
fecha 24 de marzo de 2022, la cual debe someterse a la aceptación del Pleno de la 
Mancomunidad. 
 
Acto seguido, la Presidenta dirige al Pleno las siguientes palabras: 
 

Simplemente deciros que ha sido un verdadero orgullo ser la presidenta de la 
Mancomunidad de l'Horta Sud. Hemos pasado todos y todo un tiempo complicado 
de mucho trabajo y sobre todo de absoluta y estrecha colaboración con todos y con 
todas. Creo que en este tiempo hemos estado a la altura de las circunstancias de lo 
que debe ser una gran mancomunidad y me siento bastante satisfecha del trabajo 
que hemos realizado y del camino de futuro que juntos y juntas hemos trazado.  
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La línea de gestión principal de la Mancomunidad de l'Horta Sud en este tiempo se 
ha apoyado en todo momento como sabéis en un plan estratégico que se elaboró 
con fecha 2018-2022. Un plan que ahora estará a punto de tener que revisarse y 
mejorarse a partir del 2023 y sobre todo de la voluntad de todos y de todas, vosotros 
y vosotras, porque gracias a eso hemos ido conformando todos los proyectos y las 
ideas que se han visualizado en este tiempo. 
 
He querido dejar un pequeño resumen de este tiempo que incluya algunos de los 
aspectos más relevantes de lo que hemos trabajado, faltan muchos por poner pero 
bueno tampoco era cuestión de hacer un memorándum.  
 
Deciros también que al final han sido una decena de plenos, más de 47 Comisiones 
Informativas, juntas de gobierno, más aparte reuniones Mesas de Diàleg que 
también empezamos en la época de pandemia y reuniones con los consorcios o con 
las diferentes entidades comarcales.   
 
Estamos a punto de celebrar el 40 aniversario, recordar lo que es el sábado, 40 años 
de existencia de esta entidad y sin duda creo que este de ser un motivo de alegría 
para todos y para todas de puesta en valor de nuestra comarca y de nuestra 
capacidad también como gestores que somos para hacer cosas más eficaces y más 
eficientes y para así seguir transformando nuestros pueblos y ciudades. 
 
Vamos a iniciar una nueva etapa no sin cierta incertidumbre por lo que está pasando 
a nivel global, en este mundo en el que vivimos que salimos de una pandemia y 
entramos casi en una guerra. Sin embargo, espero que estéis optimistas, yo soy 
optimista y además hay que trabajar con ilusión. No entiendo otra forma de 
trabajar en un estamento como este o en cualquier otro en el que me implico y 
tenemos que hacerlo para seguir haciendo de esta una gran comarca y que sea de 
más referente de muchas otras como creo que lo estamos consiguiendo entre todos 
y todas. 
 
Hoy doy este paso pero estoy contenta. Estoy contenta porque tengo otras nuevas 
atribuciones a las que también he de dedicar más tiempo y convencida de que José 
Cabanes el actual vicepresidente primero es la persona que va a desarrollar a buen 
ritmo y siguiendo el trabajo elaborado hasta ahora en está Mancomunitat.  
 
Por último, deciros que tampoco voy a desaparecer, voy a seguir siendo alcaldesa 
Benetússer, seguiré formando parte de la Mancomunitat así que nos veremos en los 
plenos y en aquellos órganos donde el nuevo presidente me designe o desee que 
esté y que me tenéis a vuestro lado para colaborar en todos los proyectos que 
consideréis y como siempre dispuesta.  
Muchas gracias a todos y a todas por esta etapa, a los miembros de la 
Mancomunitat, también a los funcionarios por el cariño que siempre me habéis 
demostrado, por el trabajo en común y también por la profesionalidad que habéis 
demostrado siempre. Muchas gracias.  

 
El Pleno, por UNANIMIDAD de todos los asistentes a esta sesión, ACUERDA:  

 
ÚNICO.- Aceptar el escrito de renuncia a la Presidencia de la Mancomunitat 
formulado por la Presidenta Dª. Eva Angela Sanz Portero, de fecha 24 de 
marzo de 2022.  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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3.- ELECCIÓN DE PRESIDENTE/A DE LA MANCOMUNIDAD.  
 
La Sra. Presidenta de la Mancomunidad Dª. Eva Angela Sanz Portero, y de conformidad 
con el art. 8 de los Estatutos de la Mancomunidad y el art. 27 de la Ley 21/2018, de 16 
de octubre, de la Generalitat, de mancomunidades de la Comunitat Valenciana, se 
procede a la elección de nuevo Presidente por el pleno, de entre sus miembros y por 
mayoría absoluta en primera vuelta o simple en segunda. 
 
Por lo tanto, y según lo dispuesto en el artículo 23 de la ley de Mancomunidades, el voto 
será emitido individualmente por cada uno de los representantes, presentes, de cada 
municipio 
 
A continuación, se pregunta a los portavoces de los Grupos Municipales que propongan 
candidatos para la Presidencia, proclamándose como único candidato, a propuesta del 
Grupo Socialista, a D. Jose Francisco Cabanes Alonso, Alcalde del Ayuntamiento de 
Sedaví. 
 
Acto seguido, se procede, a la elección de presidente/a en la forma señalada, 
procediéndose al llamamiento de los vocales presentes, manifestando el sentido de su 
voto. 
 
Terminada la votación, se lleva a cabo el escrutinio de los votos que arrojan el siguiente 
resultado: 
 

Total votos emitidos 35  

A FAVOR 29 PSOE (24) y PP (5) 

ABSTENCIONES 6 COMPROMIS (5) y PODEMOS (1) 

 
Habiendo alcanzado D. José Fco. Cabanes Alonso la cifra de 30 votos, que representa 
la mayoría simple exigida por el artículo 8.1 de los Estatutos y 27.1 de LMCV, queda 
proclamado como presidente de la Mancomunidad de l’Horta Sud, procediendo al 
JURAMENTO del cargo 
 

“Juro/Prometo por mi conciencia y honor, cumplir fielmente las obligaciones 
del cargo de presidente de la Mancomunidad Intermunicipal de l’Horta Sud 
con lealtad al Rey y guardar y hacer guardar la Constitución como norma 
fundamental del Estado”. 

 
Seguidamente Dª. Eva Angela Sanz Portero cede la Presidencia de la sesión al nuevo 
Presidente D. Jose Fco. Cabanes Alonso, el cuál pasa a presidir la sesión, y dirige al 
Pleno las siguientes palabras: 

 
En primer lloc donar les gràcies a tots i cada una de les persones que esteu ací, a les 
persones que han votat a favor i a les que s’han astes. 
 
Estem vivint la legislatura més complicada que jo conegut de la democràcia Tinc 47 
anys i crec que tot el que estem ací estem vivint la pitjor legislatura de la nostra vida. 
 
L'altre dia em preguntava una persona que era per a mi la Mancomunitat. He pogut 
viure en esta pandèmia en primera persona el que significa la Mancomunitat. El meu 
poble va ser un dels que va ser perímetrat junt Benetússer, LLocnou de la Corona, 
Alfafar i Massanassa. Independentment del color polític i qui governara cada 
municipi va treballar en conjunt per un únic objectiu què és el que jo entenc que és 
la Mancomunitat, defendre els interessos de totes les persones que conformen la 
comarca de l'Horta Sud. No mirar colors polítics, només hem de mirar persones i 
veïns mirant el futur de la nostra comarca. 
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Dia Eva que han segut 40 i pico sessions dels que han tingut i quantes 
videoconferències amb portaveus o amb tots els membres. Agrair el treball de tots 
durant la pandèmia. Eva, has liderat un gran treball amb accions com la compra de 
mascarilles per a tots els municipis o la coordinació del sector del Pesset-La Fe en les 
dates de vacunació. He arribat a parlar a la 1:30 del matí per a dir-vos quan anaven a 
vacunar als vostres veïns. Donava igual l'hora o si era diumenge el dia que fora tots 
estàvem per a defensar els interessos dels nostres veïns. Això és el que és la 
Mancomunitat de l'Horta Sud, treballar tots junts pels nostres veïns 
independentment de qui governa cada poble 
 
La Mancomunitat continuarà treballant en les línies estratègiques que té marcades 
des de l’inici. Continuarem treballant l’estratègia europea per a atraure finançament 
i seguir impulsant la comarca de referència que som, l'Horta Sud, el motor econòmic 
de València perquè som la comarca amb més futur, som la comarca puntera de tota 
la província. 
 
Seguirà liderant l’estratègia europea Bartolomé Nofuentes. Som la primera 
Mancomunitat en tindre presència en Brussel·les. 
 
Estem elaborant un pla de mobilitat per a la comarca per millorar la connexió tan 
important de tots els municipis. 
 
Seguirem treballant en la línia de la igualtat en la qual estem fent un gran treball. 
 
El Pacte Territorial per l'Ocupació tan important en esta comarca que ha sigut la 
comarca que ha donat feina a tota la comarca i altres comarques inclús València 
ciutat. 
 
Seguirem treballant també en la creació de la Protecció Civil comarcal i continuarem 
per a crear-la i perquè siga una realitat. 
 
Seguirem amb l’Oficina Comarcal d'Atenció al Consumidor que ja s'ha posat en marxa 
i està donant servei a vuit municipis i que seguirà ampliant l'oferta a tots. 
 
En la línia de joventut, seguirem treballant per reforçar el nostre departament de 
joventut per recolzar les campanyes i iniciatives que estan duent a terme els 
ajuntaments. 
 
El Museu Comarcal amb la campanya 20 anys 20 pobles. 
 
Igual que la campanya de Turisme que està portant tan davant per a realçar i posar 
en valor la nostra comarca. I com no sempre defenent que som l'Horta Sud, no l’Horta 
Oest i que no ens han de dividir. 
 
Espere comptar amb tots vosaltres en el treball en el dia a dia. Agrair als treballadors 
que estan presents, sabeu que el meu telèfon està disponible sempre per al que 
necessiteu. Som Horta Sud, som comarca i seguirem treballant per ella.  
Gràcies a tots. 

 
A continuación, el Sr. Presidente cede la palabra a los portavoces de los Grupos 
Políticos. 
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Sr. Rubén Molina, portavoz del Grupo Popular: 
 
“Molt breu, però sí que volíem intervindre, de la reunió de grup que hem tingut, volia 
traslladar 2 coses: la 1ª és un agraïment a Eva per la seua Presidència, pensem que li 
ha tocat ballar amb la més lletja, però ha sigut bona balladora, en els temps de pandèmia 
i ha sigut sobretot 2 coses: transparència i consens. Des del grup Popular sempre que 
hem demanat qualsevol cosa se'ns ha informat de 1ª mà, hem tingut totes les dades a 
nivell pressupostari, a nivell d'informació de Secretaria i a nivell de totes les coses que 
hem demanat sempre ha estat ací amb el mòbil; la 2ª el consens, no comencem amb 
bon peu, tot cal dir-ho, però després es va poder reconduir la situació fins i tot per a la 
proposta que vam fer dels premis i després per a tot el que ha vingut al Ple, prèviament 
ha sigut consensuat i Eva bon vent i barca nova, com es diu bona sort en tots els llocs. 
 
I al president, enhorabona per aquesta elecció; també dir que hem votat com hem votat 
però bé, i un dels primers deures que et proposem és l'adaptació dels estatuts a veure 
si en enguany que ens queda de legislatura per a la nova constitució de la nova 
corporació comarcal podem tindre els estatuts adaptats, que ja es va fer un primer intent, 
es van quedar damunt de la taula per a veure l'informe d'Administració Local i demanar-
te el mateix que hem parlat d'Eva, consens i transparència, i aqueix pla estratègic que 
hem de portar avant, sobre tots ens havíem marcat nosaltres 4 fites: turisme, Europa, 
infraestructures i el tema de la protecció civil que saps que des del grup Popular sempre 
hem reclamat. Ens tens per a treballar braç a braç en tot el que necessites i dir com has 
dit tu 2 paraules, Som Horta Sud primer els pobles, després els veïns i després el partit 
 
Sr. Jesús Monzo, portavoz del Grupo Compromis: 
 
Bona vesprada en primer lloc, volíem també com Compromís donar les gràcies i felicitar 
pel treball a Eva, pel seu tarannà dialogant, perquè sempre ha comptat amb el nostre 
grup i creiem que el treball que s'ha fet durant aquests anys, des del 2019 fins ací, crec 
que és un treball molt dur com ha dit el nou president, amb una pandèmia per mitjà, i 
crec que s'ha avançat molt com a Mancomunitat en benefici de tots els pobles i persones 
fent una bona faena. Nosaltres en 2019 conscients que no érem la força majoritària i per 
tant havia de ser el grup socialista el que havia d'ostentar la presidència, per coherència 
en aquell moment no presentem candidatura i tampoc l'hem fet hui; en aquell moment 
ens vam abstindre i pensem que era una qüestió de qui havia de proposar el grup 
socialista a la seua Presidència. En el seu moment ens vam abstindre en la votació 
d'Eva Sanz i ara també ho hem fet per aqueixa coherència interna del grup municipal. I 
al nou president tendir-li la mà i a continuar treballant per a fer Mancomunitat i per a fer 
poble. Moltes gràcies i enhorabona. 
 
Sr. Rafael Mercader, portavoz del Grupo Podemos: 
 
En primer lloc, agrair-li a Eva tot el treball que ha desenvolupat cap al ciutadà, això com 
“Podemos”, com Rafa *Mercader agrair-li que, encara que estiga només com a grup 
Podemos m'ha tractat igual que als majoritaris i sempre m'he sentit integrat i tota la 
comunicació del món amb ella. Tot el va portar fet e pandèmia ha sigut espectacular, en 
dono fe del que deia Jose, fa 1 any, la 1, les 2, no hi havia hora i eres ací; ha sigut un 
treball impecable, has deixat el llistó molt alt per al nou president. 
 
Al nou president, agrair-li el tarannà amb el qual arranca, el discurs que has fet i posar-
nos a la teua disposició per a treballar i donar-te l'enhorabona. 
 
Sr. Vicente Zaragoza, portavoz del Grupo Socialista: 
 
Bona vesprada de nou Eva, et tinc ací, bo doncs dir-te que tu has dit abans, que ha sigut 
un plaer i un honor poder treballar amb nosaltres, jo crec que és recíproc, crec que puc 
parlar pel grup socialista i crec que per l'altra part després d'escoltar els portaveus, 
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exactament igual. Has deixat una empremta que realment com deia també el portaveu 
de Podemos el llistó està molt alt però jo es també que el company José Cabanes ha 
treballat amb tu braç a braç aquests anys de vicepresident i estarà a l'altura com no pot 
ser d'una altra forma i des del grup socialista tindreu tot el suport com no pot ser d'una 
altra forma per a poder continuar ja aquestes noves polítiques que va implantar també 
l'anterior president de la mancomunitat, Carlos Fernández *Bielsa, que ha continuat la 
companya Eva i que jo sé que tu continuares també amb aqueixes polítiques 
innovadores socialista progressistes que ens han portat realment a canviar el que és 
aquesta comarca, l'altre dia vam estar comentant que estem ara en el turisme, estem 
apostant pel turisme, és una font d'ingressos molt important i des de la Mancomunitat 
s'està fent una gran tasca tant en cultura com en turisme i estic segur que continuarem 
per aqueixa línia. Moltes gràcies Eva i al bou. Vinga, fins ara. 
 
Presidente: 
 
Bé, informar que Eva no es lliura, que continuarà sent vicepresidenta i haurà de 
continuar treballant, que no es va a no fer res, seguirà pencant ací, que continuareu 
trobant-la tots perquè continuarà treballant, perquè defensa la comarca també, ací crec 
que tots estimem la comarca, volem la nostra comarca i és el que més ens agrada, 
treballar per ella. Moltes gràcies a tots. 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
Y no habiendo más asuntos que tratar, siendo las 19:30 horas, el Sr. Presidente da por 
finalizada la sesión, de todo lo cual, yo como secretaria certifico  
 

Vº Bº 
El Presidente 

Fdo: José Fco. Cabanes Alonso 

Doy Fe 
La Secretaria-Interventora 

Fdo: Mª Amparo Gimeno Pons 
 


